

НЦ ПЗСРЧ и Центр зоонозных инфекций Монголия договорились о создании совместного научно-практического центра клещевых инфекций

Соглашение о создании совместного научно-практического центра «Селенгинский центр клещевых инфекций» подписали в рамках 25-го заседания межправительственной комиссии Монголии и РФ Научный центр проблем здоровья семьи и репродукции человека (НЦ ПЗСРЧ, Иркутск) и Национальный Центр зоонозных инфекций Министерства здравоохранения Монголии (НЦ ЗИ). Церемония подписания двусторонних документов в присутствии сопредседателей Комиссии **В.В. Абрамченко** и **Ч.Хурэлбатара** прошла 23 октября во Дворце правительства в г. Сухэ-Батор. Подписи под соглашением поставили директор ФГБНУ НЦ ПЗСРЧ, член-корр. РАН, д.м.н. **Любовь Владимировна Рычкова** и генеральный директор НЦ ЗИ **Н.Цогбадрах**.

Соглашение о создании совместного центра клещевых инфекций стало результатом долгосрочного сотрудничества научных и медицинских организаций двух стран. Начиная с 1998 г. ученые Института эпидемиологии и микробиологии НЦ ПЗСРЧ проводили комплексные исследования эколого-эпидемиологических и молекулярно-генетических характеристик переносчиков и возбудителей клещевых инфекций в Северной и Центральной Монголии. В результате многолетних совместных экспедиций на территориях природных очагов Монголии, сбора большого количества материалов и лабораторных исследований были установлены видовой состав, численность и заражённость клещей, впервые описаны некоторые генотипы вируса клещевого энцефалита и боррелий в Монголии. С Национальным Центром зоонозных инфекций Министерства здравоохранения Монголии договор о сотрудничестве действует с 2002 года. В сентябре 2023 года сторонами было подписано соглашение о намерении создать совместный Центр клещевых инфекций.

Планируется, что Центр будет организован на территории Селенгинского аймака Монголии. В течение 2023-2024 года пройдут подготовительные мероприятия.

Уже определено, что направлениями работы учреждения станут внедрение и совершенствование многолетнего опыта разработанного в НЦ ПЗСРЧ алгоритма экстренной диагностики, профилактики вирусных и бактериальных инфекций у людей, пострадавших от присасываний иксодовых клещей.

Также в планах совместной работы монгольских и иркутских ученых - мониторинг и предотвращение трансграничного переноса трансмиссивных инфекций, выявление и изучение циркуляции новых и возвращающихся клещевых патогенов, доставленных в Центр населением Монголии.

Еще одним направлением сотрудничества станет развитие на базе Центра образовательного профиля для повышения профессиональной квалификации кадров.

- Наш Научный центр и Центр зоонозных инфекций Монголии связывает долгосрочное и успешное сотрудничество в рамках комплексных исследований клещевых инфекций. Уверены, что создание совместного научно-практического центра станет новым рубежом в общей истории и будет способствовать внедрению эффективно применяемых в Иркутской области методов профилактики и диагностики клещевых инфекций, скоординировать наши усилия для защиты здоровья населения обеих стран, - прокомментировала по итогам подписания соглашения Л.В. Рычкова

Пресс-служба НЦ ПЗСРЧ

Пресс-служба НЦ ПЗСРЧ

<https://t.me/ncpzcrh>

<https://vk.com/klinikanzirk>